
 

 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ 2022 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  

α – Λ 

β – Σ 

γ – Λ  

δ – Λ 

ε – Σ 

Α2.  

1 – γ 

2 – δ 

3 – α  

4 – ε 

5 – στ  

ΘΕΜΑ Β 

Β1.   

• Υπερθέρμανση των πυρήνων των πόλων 

• Μεγάλοι σπινθηρισμοί στο συλλέκτη 

• Μείωση του συντελεστή ισχύος, μεγαλύτερος θόρυβος 

Β2.   

➢ Μηχανική πέδηση 

➢ Ελεύθερη πέδηση 

➢ Ομαλή πέδηση 

➢ Δυναμική πέδηση 

➢ Πέδηση με αντιστροφή φοράς του μαγνητικού πεδίου 

 



 

Β3.   

«Τάση βραχυκύκλωσης Μ/Σ ονομάζουμε την τάση που πρέπει να εφαρμοσθεί στο πρωτεύον 

του, ώστε με βραχυκυκλωμένο το δευτερεύον τύλιγμα, να έχουμε τα κανονικά ρεύματα 

φόρτισης» 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.   𝑃1 = √3 𝑈𝜋𝛪𝜎𝜐𝜈𝜑 = √3 
400

√3
 40 0,8 = 12.800𝑊 

 

Γ2. 𝑃 = 𝑃1 − 𝑃𝛼𝜋 = 12.800 − 3.200 = 9.600 𝑊 

 

Γ3. 𝜂 =
𝑃

𝑃1
=

9.600

12.800
= 0,75   

 

Γ4. 𝑃 = 
T 𝑛

9,55
 =>  𝑛 =

9,55 𝑃

T 
=>  𝑛 =

9,55 9.600 

95,5
=>  𝑛 = 960𝜎𝜏𝜌/𝑚𝑖𝑛 

 

Γ5. 𝑆 =
𝑛𝑠−𝑛

𝑛𝑠
=

1.000−960

1.000
= 4% 

 

𝑛𝑠 =
60 𝑓

𝑝
=

60 50

3
= 1.000 𝜎𝜏𝜌/𝑚𝑖𝑛 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 𝐸𝛼 = 𝑈 − Ι𝜏𝑅𝜏  =  500-50 1=450V 

 

Δ2. 𝑃𝛿 = 𝐸𝛼Ι𝜏 = 45050 = 22.500W 

  

Δ3.  Βάσει της εκφώνησης η ροπή γίνεται διπλάσια, οπότε σύμφωνα με τη σχέση                  

𝛵 = 𝜅1𝛷 𝛪𝜏  θα γίνει διπλάσιο και το ρεύμα 𝛪𝜏 . Άρα 𝛪𝜏
΄ = 2𝛪𝜏 = 250 = 100𝛢 

𝐸𝛼΄ = 𝑈 −  𝛪𝜏
΄ 𝑅𝜏  =  500-1001=400V 

 



 

Δ4.   
𝛦𝛼

𝛦΄𝛼
=

𝜅𝛷𝑛

𝜅𝛷𝑛΄
   

𝛦𝛼

𝛦΄𝛼
 =

𝑛

𝑛΄
  

450

400
 =

1800

𝑛΄
   𝑛΄ = 1600 𝜎𝜏𝜌/𝑚𝑖𝑛  

 

Σχόλια 

Τα θέματα ήταν κατανοητά, χωρίς ασάφειες και είχαν διακύμανση στο βαθμό δυσκολίας. 

Απευθυνόταν σε μαθητές με αρκετά καλή προετοιμασία. 

 

 


